
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 08/12/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μπάζωμα θάλασσας δίπλα από το ταφικό μνημείο του Θεμιστοκλή στην 

Πειραϊκή» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με πληροφορίες και ανησυχίες κατοίκων του Πειραιά και σύμφωνα με 
πρόσφατες διαδικτυακές αναρτήσεις, κατάφωρα παραβιάζεται ο όρος που τέθηκε στη 
συνεδρίαση του «ΚΑΣ», το 2012, που προέβλεπε απόσταση 100 μέτρων από το ταφικό 
μνημείο του Θεμιστοκλή, όσον αφορά στο μπάζωμα της θάλασσας, δίπλα στο εν λόγω 
ταφικό μνημείο, στην Πειραϊκή. Διαφαίνεται ότι, η Πολιτεία δεν προστατεύει την 
πολιτιστική της κληρονομιά, αποδεχόμενη σιωπηρώς αυθαιρεσίες. Επιπρόσθετα, προ 
μηνών, έλαβε χώρα και συγκέντρωση διαμαρτυρίας των κατοίκων της περιοχής, ως 
αντίδραση στα σχέδια επέκτασης του λιμανιού στην Πειραϊκή, η οποία προβλέπει 
προσθήκη 6 προβλητών κρουαζιερόπλοιων. Οι αντιδράσεις επικεντρώνονταν στο 
γεγονός ότι ο Ο.Λ.Π. δεν είχε επικαιροποιημένες περιβαλλοντικές μελέτες για το έργο 
και στο ότι εκκρεμούσε η γνωμοδότηση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, καθώς, 
επίσης, και η απόφαση του αρμόδιου Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να διαφυλάξετε την ακεραιότητα του ταφικού μνημείου του Θεμιστοκλή 
και τον περιβάλλοντα χώρο του εν λόγω μνημείου, εφαρμόζοντας κατά κεραία τις 
αποφάσεις του ΚΑΣ, που λήφθηκαν στη σχετική συνεδρίαση του 2012; 

2. Ποιες είναι οι επικαιροποιημένες μελέτες του Ο.Λ.Π. για το ανωτέρω έργο της 
επέκτασης του λιμανιού στην Πειραϊκή και ποια η σχετική γνωμοδότηση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής; 

3. Ποια είναι η γενικότερη θέση του ΥΠΕΝ επί του θέματος της παρούσας και πώς την 
στοιχειοθετεί, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία,; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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